

邱和平：

一场延续37年的诚信“经营”

从坎门中学出发，穿过振兴路途经街心公园，抵达解放南路，迎面而来的是朴实安静的市井味道，邱和平的易平书店就开在这儿。

书店临街而立，一共两层，门口挂一副“富者因读书而贵，贫者因读书而富”的对联，简单的两句话，折射出他创业的正能量以及对书的热情。

37年前，邱和平在坎门渔区创办渔民借书室（名为“易平图书馆”），成为我市首家由个体工商户经营的书店。之后，又凭借兴旺的人气改造为易平书店。多年来，在守信经营的同时，邱和平面向社会各界捐献图书超10万册，为当地文化事业和文化产业的繁荣发展作出了重要贡献。如今，随着纸质书式微，街头的旧书店越发少见，而易平书店，依然闪烁着温情脉脉的光泽……

酷爱阅读 梦想生根

邱和平出生于坎门新街，今年已年近七旬，论“书龄”足有60年。

“我一直很喜欢看书，读小学起便口袋里不离书。”邱和平从小嗜书，但在当时的成长环境下，却阻力重重，与书为伴是一种奢侈。

一方面，他家庭贫困，在奶奶身边长大，没有什么零花钱买书；另一方面，邱和平的视力先天不足，看书需要用到放大镜。

“但就是喜欢读书，开家图书馆与书作伴是我最乐意的事。”邱和平说。

为了能多读书，他利用课余时间捡废品换钱，一到周末，就一个人去新华书店看书、买书。“那时，坎门还没有书店，城里来去要走上4个小时，因为可以在书店看一天书，我常常是早上去、晚上回。”邱和平告诉记者，买到手的书，在带回家后，他还会用报纸包起来，小心保护。到读完小学，他已攒下1000册书。

1958年，邱和平的家庭条件每况愈下。“只能辍学参加劳动生产，不然就没有粮食分。”邱和平说。

坎门是全国渔业重镇，海洋捕捞是人们谋生的主要途径。16岁时，邱和平又做起渔民，因为晕船总吐得昏天暗地，只好作罢。

再回到岸上，邱和平放过牛，做过搬运工，吃过不少苦。那段时光，总让他想起被包围在书香和宁静里的日子，精神世界的任督二脉通了又通，再次萌生了办图书馆的想法。

开办书店 分享书香

“在码头搬货，我们从下面的船舱搬起货物，一边大喊‘一二，嘿’的号子，一边用力把货物往上抛，是非常高强度的体力活。因为这份工作太苦太累，有一年，跟我一起招来的10个搬运工，连夜逃走了7个，只剩下我和一对很高大的兄弟，三个人咬牙干完了10个人的活，多赚了不少钱，攒下了两三千元。”他说。

书店的聚合能力强，变现能力差，有了“第一桶金”后，邱和平的家人朋友纷纷劝他下海做生意。但为了兑现自我承诺、实现梦想，邱和平一直坚持着。

乘改革开放的春风，1986年2月，邱和平在家里腾了块地，办起“易平图书馆”，成为我市首家个体书店，这也是坎门易平书店的前身。邱和平到新华书店买回一千多册图书，和自己小时候看过的旧书

一起，填满了一排书架。

开业后，易平图书馆的生意很好，一天有几百人借书，一到放学、下班时间就挤得满满当当，尤其受到渔民的欢迎，一些村子、渔船上的人都是一批一批地借，最忙时店里还请了4个人帮忙。

大众书店是各种阅读口味的兼收并蓄，图书馆开办以来，答应读者的书，热心的邱和平都会费劲心思去找。“有人想致富，就会借和渔业有关的专业书籍；有人想打发时间，会借武侠小说；有人喜欢了解时事，报纸杂志我也有准备。”人人都能从书中汲取精神营养，有位常来借书的渔民对他说，以前出海，闲下来没事做，只能靠赌博喝酒打发时间，回到家夫妻俩还要为此吵架，自从借了书来看，风气变了，家庭矛盾也少了，“听了他的这番话，我真的感觉自己做的事情是有价值、有意义的。”邱和平说。

因为爱书，他时常给读者提供不计成本的福利。“只要喜欢书，让一点利甚至免费赠送都是小事。有时，周边学校的小朋友临时过来借书，家长没带够钱，我就少收几元让他们买走，经常有小朋友来买书时，向父母要求一定到我的书店买。每次听到这样的话，我心里都特别暖。”

经营书店数十载，邱和平始终坚持以诚为本、以信为先的经营理念，树立了良好的书店经营者形象。2007年，易平书店三易其址，除了位于珠城东路的分店，另一家主店搬至解放南路，扩容至200多平方米，留下来的除了一块挂在墙上的“渔民图书馆守则”，还有各种锦旗、证书、牌匾。省级优秀书店、省50佳个体工商户、台州市五好经营户、台州市诚信个体工商户……在易平书店内，各种荣誉数不胜数，一道道“标签”既彰显了店家的光荣履历，更是一份对广大消费者的承诺。

其中，“全国先进个体工商户”的牌匾格外抢眼。2016年12月，全国先进个体工商户表彰大会暨纪念中国个体劳动者协会成立30周年座谈会在北京召开，邱和平在人民大会堂得到了时任国务院总理李克强的接见。据了解，台州市获得此次殊荣的代表仅3名，邱和平是玉环唯一一位受邀代表。

如今，在网络时代，由于数字阅读、网购的冲击，易平书店的经营利润有所下滑，但邱和平依然坚持“为人找好书”的经营原则，每天早上他会到店，到了晚上再关门离开。

当时，书店内的书籍已从几千册增加到了几万册，只留下一条逼仄狭窄的通道，勉强够一人穿行。市面上的书店也逐渐多了起来，但邱和平依旧坚持诚信经营、分享好书。

个体书店的经营不比新华书店来得稳定，但我们绝不能为了自己的私利高价卖书，一本书的价格是多少就是多少。”邱和平说。

因为爱书，他时常给读者提供不计成本的福利。“只要喜欢书，让一点利甚至免费赠送都是小事。有时，周边学校的小朋友临时过来借书，家长没带够钱，我就少收几元让他们买走，经常有小朋友来买书时，向父母要求一定到我的书店买。每次听到这样的话，我心里都特别暖。”

经营书店数十载，邱和平始终坚持以诚为本、以信为先的经营理念，树立了良好的书店经营者形象。2007年，易平书店三易其址，除了位于珠城东路的分店，另一家主店搬至解放南路，扩容至200多平方米，留下来的除了一块挂在墙上的“渔民图书馆守则”，还有各种锦旗、证书、牌匾。省级优秀书店、省50佳个体工商户、台州市五好经营户、台州市诚信个体工商户……在易平书店内，各种荣誉数不胜数，一道道“标签”既彰显了店家的光荣履历，更是一份对广大消费者的承诺。

1992年起，邱和平自己出资购买图书，全面考虑了不同群体的文化需求，先后给不同的学校、渔船和部队官兵以及养老院送书。三十多年来，不曾中断，有时还要冒着酷暑，抬着图书翻山越岭。

1998年7月22日，邱和平这个名字首次见诸报端，《玉环报》（《今日玉环》前身）头版刊登新闻《一份特别的拥军礼物》，记录下他向武警中队赠新书的一次善举。

此后，一年一度的“书香之约”慢慢覆盖了愈来愈多的受众，各地频繁地会有一些农村孩子和困难读者写信到他的书店，希望邱和平能够赠送书籍，对于这些请求，邱和平从不拒绝，还多次回信鼓励对方看书、阅读。截至目前，邱和平已免费送书10万余册，价值数十万元。

而喧嚣过后，他的生活方式依然朴素清俭，执着于将更多书籍送到需要的人手中，自己的物质需求很有限，日常通勤始终与旧自行车相伴。

“我会一直坚持到送不动的那天。”邱和平说。

王依妮

书香之约 情暖四方

除了闽南语，邱和平的普通话

和台州话、温州话都说得很好。这是因为，他在经营期间一直投身社会公益事业，除了支持家乡发展，还曾与各地大量读者接触、交流。

上世纪八九十年代，地处海岛的坎门经常干旱缺水，见书店生意红火，当时后沙村的党组织书记找到邱和平，希望他能出资修建水井，解决群众的用水难题。

邱和平并非后沙村村民，但他没考虑，就答应下来。“答应了就要办到，当时整个村没水，打水井需要8000元，并不是个小数目，那时我老婆在百货公司上班，一个月的工资也只有八九十元。”邱和平说。

做慈善不光是捐钱，又过了几年，胡沙头社区党组织的老书记和邱和平商量修水泥路，这一回，他又出钱又出力，不仅在一星期内找好了师傅，还自己带头劳动，搬运水泥、砂石等物料，很快铺好了新路。

1992年起，邱和平自己出资购买图书，全面考虑了不同群体的文化需求，先后给不同的学校、渔船和部队官兵以及养老院送书。三十多年来，不曾中断，有时还要冒着酷暑，抬着图书翻山越岭。

1998年7月22日，邱和平这个名字首次见诸报端，《玉环报》（《今日玉环》前身）头版刊登新闻《一份特别的拥军礼物》，记录下他向武警中队赠新书的一次善举。

此后，一年一度的“书香之约”慢慢覆盖了愈来愈多的受众，各地频繁地会有一些农村孩子和困难读者写信到他的书店，希望邱和平能够赠送书籍，对于这些请求，邱和平从不拒绝，还多次回信鼓励对方看书、阅读。截至目前，邱和平已免费送书10万余册，价值数十万元。

而喧嚣过后，他的生活方式依然朴素清俭，执着于将更多书籍送到需要的人手中，自己的物质需求很有限，日常通勤始终与旧自行车相伴。

“我会一直坚持到送不动的那天。”邱和平说。

王依妮

坚守初心 诚信经营

书店，是城市的文化之光。它不需要多出名，只需与爱书人“气味相投”，它不需要多大、多漂亮，只需要容纳一颗爱书的心。时移事易，因其价格公道，前来“寻宝”的“书迷”越来越多，1996年，邱和平又在坎门振兴路开了易平书店。2001年，出版业加快发展，极大便利了个体户的订书渠道，邱和平保留营业执照，在解放路租下几十平方米的店面，将原先的图书馆也转为书店。



创意迎亲 浪漫“低碳”

近日，一列由6辆人力车组成的迎亲车队亮相玉环街头，形成了一道独特而又靓丽的风景线，引来不少路人驻足观看和祝福。

詹智 摄

义诊宣传 守护健康

市人民医院开展全国高血压日主题活动

本报讯 昨天是全国高血压日，市人民医院在门诊大厅举行义诊活动，为广大市民无偿提供血压检测和一对一咨询服务。

活动吸引了不少市民参加，60岁以上的“银发族”占了绝大多数。“我平时血压还可以，担心年纪大了以后，血压会增高，所以来现场查一下。”今年60岁的市民杨先生说。

“血压高必须要重视，人的身体要自己爱护，否则吃亏的还是自己。”65岁的市民何增寿也谈了自己的想法。

在活动中，许多中老年人对自己的血压状况非常重视。与之相反，前来检测血压和参与咨询的40岁以下年轻人却少之又少，20多岁的更是难得一见。

医生建议，年轻人尤其是身材肥胖且有高血压家族史的，平时应该监测血压，做到早预防、早发现、早管理。此外，有高血压症状的市民也不必过于紧张，应该遵医嘱，按时服药，并做到放松身心、低盐饮食、适量运动。（龚松 陈真真）

在希望的田野上

寒露时节宜种茶

本报讯 昨天是我国传统的二十四节气之一寒露，气温适宜、湿度适中的寒露时节正好是茶叶的生长季节，趁着秋意正浓，位于大麦屿街道联丰村的石峰山龙额火山茶园也开始了今年的首批种植。

上午10时许，火山茶园里一片繁忙景象，10多名茶工们头戴笠帽，手拿锄头，穿梭在田地间，种下新茶。

“每年的寒露时节都是茶叶种植的时节，恰好前两天下雨，土壤比较湿润，茶苗种植下去存活率较高。”浙江龙额火山茶业有限公司董事长林招水告诉记者，今年他计划种植30亩约50万株茶

苗，比去年扩种了20亩，种植的茶苗品种有中茶108、紫娟苗以及福鼎大毫等，寒露当天正式开始种植，预计12月前完成所有种植工作。

据了解，石峰山火山茶园是华东唯一的海岛火山茶基地。独特环境造就了独特的火山茶，由于土壤富含有机微量元素，出产的茶叶更富含硒、锌和氨基酸等人体有益微量元素，且含量比一般茶叶高出一倍以上。寒露气温的逐渐降低和天气的逐渐干燥，恰到好处地促进了茶叶的生长和发育。在此时种植，也为来年的茶叶产量和质量打下了坚实的基础。（吕琼雅 仇霖振）

蟹香满餐桌

大闸蟹进入销售旺季

本报讯 秋风起，蟹脚痒，大闸蟹销售已进入旺季。近日，记者通过走访发现，与去年同期相比，大闸蟹价格没有太大变化，且肉质肥美、口感正佳。

在城关中心菜市场，不少水产摊位都把大闸蟹摆在“C位”，不同重量的大闸蟹被分装在塑料盆里，方便顾客挑选。目前水产市场上出售的大闸蟹零售价是2.5两的60元左右、4两的120元左右。

“现在是销售旺季，市场需求大，价格会高一点，大约再过半个月价格会降下来。”摊主王英雪告诉记者，目前以酒店订单为主，每天可销售50至100公斤。

“中秋、国庆当天卖得最好，一天能卖出100到150公斤。”另一位摊主沈小雨也表

达了同样的观点，“现在是刚上市，接下来这段时间大闸蟹的品质会越来越好，价格会越来越低，到时买的顾客会更多，估计下周会来一波销售高峰。”

经过细心挑选，市民苏女士买了0.5公斤大闸蟹：“问了一圈，大闸蟹价格都差不多，感觉还挺肥的，家里人也好这口，就先买一些回去尝尝，过段时间价格降了再多买一些。”

据了解，螃蟹是高蛋白低脂肪的食物，是人体优质的蛋白质来源。但血脂异常和高胆固醇血症、痛风或者尿酸高的人以及老人婴幼儿及消化功能较弱的人不建议多食用。另外，螃蟹不宜与柿子、梨子、蜂蜜等同食。（吕琼雅 姚守约）

创建省级食品安全城市

人人有责 人人参与 人人受益

玉环市传媒中心宣